

台裁百將6萬兵 年省79億

共摘除50顆星 「總長」四星「上將」降三星

香港文匯報訊 綜合報導：台灣當局在最新一波的組織改造中，「防務部門」共裁減101名將官、6萬兵力員額，「參謀總長」也從四星降為三星「上將」。台軍因這次組織改造、人員精簡所省下的人事預算，每年至少超過300億元（新台幣，下同）（約78.63億元港幣）。

台灣軍方這波組織改造和人員精簡，在2008年就以「精粹案」為名開始啟動，預計在明年底以前，將台軍兵力從27.5萬裁減至21.5萬人，將官員額從393名大砍到剩292人，「上將」員額也從12人減至7人。在組織改造部分，過去由「上將」擔任「司令」的聯勤和後備「司令部」，分別降編納入「陸軍司令部」改稱「指揮部」，「憲兵司令部」也降編為「指揮部」納入「參謀本部」管轄，讓原先「防務部門」下有6個軍種「司令部」轉回僅留陸、海、空三軍。

迎接募兵制 精簡計劃不斷
對軍中人事影響最大的，則是將官的裁減和降編，其中「參謀總長」從「四

星上將」降為「三星上將」，更是軍令系統的大改革，過去「軍政」、「軍令」分立時，掌握「軍令」的「總長」直接挾台灣地區領導人之令，權力超越「部長」，未來除非戰時不再晉升「四星總長」後，「參謀總長」的角色將只負責訓練和作戰，政治位階也將滑落於「國防部長」、「軍政副部長」之後。台軍退伍「將官」已累積近3,000名，非戰時不再晉升終身職的「一級四星上將」後，加上砍掉包含5名「上將」在內的101名將官職缺，相當於摘掉了50顆星星，每年僅將官人事薪俸就可省下好幾億，若再加上精簡的6萬兵力，未來每年將減少逾300億元支出。台灣軍方內部不諱言，台軍未來走向



■台灣「防務部門」日前共裁減101名將官、6萬兵力員額。台軍因這次組織改造、人員精簡所省下的人事預算，每年至少超過300億元新台幣。圖為台軍士兵列隊受閱。

募兵制後，兵力招募不易，兵力裁減不是僅為了組織改造，背後主要原因還是為了因應募兵制的預算和人力需求，達

成21.5萬的裁減目標後，「防務部門」已啟動下一階段的裁減計劃評估，計劃將再精簡數萬兵力。

25%偏鄉學童 吃罐頭泡麵過年

香港文匯報訊 據中社社報，春節將屆，台灣不少家庭準備大魚大肉歡慶團圓，但根據兒童福利聯盟文教基金會（兒盟）昨日公布的「台灣偏鄉學童生活貧窮分析報告」，有25%的偏鄉學童過年無法享受美味年菜，只能吃罐頭、泡麵，物資相當缺乏；38%學童的年夜飯只有白飯和麵條可吃；甚至有20%從來沒有領紅包的經驗；將近40%的孩子不但沒有新衣服穿，就連棉被都不夠暖和。

經濟低迷 捐款減少
為了解偏鄉學童生活與年節需求，兒盟在去年9月24日到10月12日間進行問卷調查，回收1,213份偏鄉小學五、六年級學童的有效樣本。結果顯示，相較2年前的

統計，無論是弱勢家庭比例，或是孩子擁有的物資都有惡化的趨勢。兒盟指出，偏鄉地區的工作機會較少，且單親、少數民族、新移民家庭比率高，還有10%是隔代教養。由於偏鄉學童的家長常面臨經濟困難的問題，難以照顧孩子的生活、學業，導致21%的偏鄉學子需自己準備三餐。如果要問過新年有什麼新希望，兒盟資源發展處處長陳雅惠說，由於不少孩子來自單親、隔代家庭，有82%的小朋友希望全家可以在一起，53%心願是家裡沒人生病，還有24%希望能吃得飽。兒福聯盟表示，隨著景氣低迷，弱勢團體收到的捐款大不如前，希望民眾在開心過年之際，也能伸出援手，讓偏鄉孩童的基本生活能不虞匱乏。

台軍續辦南沙研習營

據中社社報4日電 為強化青年學子認識與支持當局南海政策，台灣「國防部」去年先後辦理2梯次的「南沙研習營」活動，成效不錯。今年繼續規劃舉辦兩梯次。今年的南沙研習營遴選對象以島內設有政治、外交、法律、國防、海洋生態及環境保護等相關研究所的大學校為單位，4所院校各選教師1人，及年齡未超過40歲的博士、碩士生9人，組成研習營隊，並以近3年未曾參與南沙研習營的學校師生為主。課程規劃方面將以南海歷史考證、海洋法制研習、戰略情勢研究及海洋生態體驗為教育主軸；海上航行期間並安排南海戰略與海洋專業課程，增進學員南海情勢及戰略認知。另外，今年新增登島郵寄明信片等宣示主權活動。

薛琦將任「財經政務委員」

據中社社報4日電 台灣「內閣」改組續有新進展，「行政院」昨晚再度發布人事訊息，「行政院財經政務委員」一職將由台灣證券交易所董事長薛琦出任。據介紹，薛琦學術及實務經驗俱豐，曾經擔任台灣大學經濟系主任、德國柏林自由大學客座教授、台灣中央大學產業經濟研究所教授兼所長、中央大學管理學院院長，並曾獲台灣科學委員會傑出研究獎與優等獎。在實務經驗方面，薛琦曾任台灣「金融研訓院院長」、「行政院經濟建設委員會副主任委員」、「APEC經濟委員會副主席」、台灣加入WTO服務業貿易(GATS)談判主談人，以及現任台灣「證券交易所董事長」。

台中春節廟會 貴州推介名酒

香港文匯報訊 (實習記者 黎玉嬌 貴陽報導) 「醉美多彩貴州·歡樂春節—2013年第三屆海峽兩岸春節民俗廟會活動」將於春節期間在台灣台中舉行。屆時，貴州將在台灣地區推介貴州名酒、名茶、名食、民族工藝，展示貴州民族民間文化。與此同時，台灣精彩紛呈的民俗文化活動也將在廟會上「集體亮相」。海峽兩岸民俗廟會活動曾先後於2011年、2012年春節在台舉辦「老北京記憶」、「品味陝西」兩屆活動，該活動對於促進海峽兩岸經濟文化交流，增進雙方相互認同，成效顯著。

女兒指控獸父 性侵15年還求婚

據中央社4日電 台灣一名已18歲的女子小美(化名)昨日指控，自己3歲多就被生父猥褻、性侵，生父還向她求婚；不滿檢察官讓父親交保。台北地檢署襄閱主任檢察官黃謀信說，小美31日向警方報案，檢方隔天即拘提小美生父並搜索住處，全案目前除小美的指控外，相關驗傷單及其他事證還不明確。黃謀信說，檢察官訊後諭令小美生父以新台幣5萬元交保並限制出境，同時判令父親不得對女兒及她的母親施暴、騷擾、接觸等連絡行為，且必須遠離學校、住處，保持一定距離。律師李玉海說，依據刑事訴訟法相關規定，檢察官若認為被告沒有羈押必要，必須具體說明理由，而不是草率就以5萬元讓被告交保，他們將向北地方法院聲請撤銷檢察官的交保處分。

責任編輯：林蔓莉 版面設計：崔竣明 神州大地

希望媽媽每天都幸福

75歲孝女苦侍 98歲癱母

劉婆婆堅持自己照顧癱瘓的老母親。 網上圖片

75歲的劉婆婆自1992年退休後，就承擔起了照顧98歲老母親的重任。去年3月，老母親突發腦溢血，隨後就一直癱瘓在床，並伴有腦血栓和冠心病。從那時起，劉婆婆每3小時為老母親換一次尿片。患有面癱的她，常年照顧老母親，擦洗、翻身、餵飯，都要彎腰低頭，頸椎時常會鑽心地疼。 ■四川新聞網

老母親大小便不能自理，而且沒有規律。每天早晨起床，劉婆婆第一件事就是為老母親換紙尿褲、清洗身子。「多的時候，兩三個小時就要換一次紙尿褲。」

省吃儉用為醫母
老母親、劉婆婆和護工住在一個房間。老母親的床特意被安在中間，劉婆婆說，這是怕萬一有啥響動，她和護工可以一人管一邊。醫生說，臥床的病人最怕褥瘡，最好床面要能透氣，劉婆婆就用積攢下來的900多元，為母親買了一個有凸起支撐的氣墊床。她想到老人隨時都可能需要急救，又花了2,500元買了個呼吸機。為母親，劉婆婆很捨得，但對自己，總是很苛刻。每隔一段時間，她會步行三四十分鐘到曹家巷，就為買每斤便宜兩三毛的菜。劉婆婆說，以自己的收入和積蓄，還是能夠支撐的，主要是精神壓力大。

婉拒送養老院
劉婆婆退休後，曾在幾個單位做過兼職，肖俊是在成都電大當代課老師時的學生。肖俊說，劉婆婆性格很強，能不要社區、鄰居幫忙的，就盡量不要，其實已經快扛不住了。對此，劉婆婆表示因為老母親一直要求她：不要給大家添麻煩。她說，她聽進了媽媽的話。劉婆婆說，同事、朋友都勸她把老母親送到敬老院，但在社區有朋友、有社區醫生，都是熟人，她更放心。有時候她也會問自己：這樣做是為了什麼，但每次她又會很快地回答自己：「她是我媽，她還留戀現在的生活，不求她能活多長久，只希望在世的那一天都幸福。」

扮鬼子日死8次 臨記想演八路軍

26歲的「橫漂」史中鵬最近突然成了網絡紅人，原因是他因為扮演日本兵，一天竟然在不同劇組「死」了8次。史中鵬表示，他在橫店工作4年，演得最多的就是日本兵。2012年，他總共參與演出了30多部抗戰戲，演了200多次日本兵，最多的一天「死」了8次。「鬼子」演多了，自然而然的就總結出了一套經驗來，一言以蔽之就是「越猥瑣越好」。史中鵬說，劇組選演員的時候，會專門挑一些相貌相對較醜的、看上去有點兇的人演「鬼子」，每次面試時，他只要把背縮起來，眼睛拉長，做出一副兇狠猥瑣樣就容易被選上。他最大的希望就是自己什麼時候能演一回八路軍戰士。 ■人民網



影視劇中的日本兵通常都是死路一條。 網上圖片

高校神題惹爭議：孔子老子打架你幫誰？

隨着內地教育改革步伐的加快，人們對考試題的反應也越來越強烈，特別是小學的那些「腦筋急轉彎」題，中學的「脫離生活浪費資源」題，大學自主招生中的「讓人哭笑不得」題，更是招來社會各界的猛烈抨擊。最近，一些被稱為「神題」的試題出現在網絡上。像去年的某高校自主招生試題裡，出現了：「玉皇大帝和如來哪個大？」「老子和孔子打架你幫誰？」標準答案：……還有今年上海某小學一年級語文試題：「蜜蜂、小鳥、兔子和熊貓四種動物，請從中找出跟其它三種不同的動物。」標準答案：熊貓。理由：熊貓是須由動物園飼養的動物，其它三種動物可以不用由動物園飼養。活生生一道「腦筋急轉彎」。 ■漢網

1.8萬紙鈔風吹走 路人搶剩8千

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報導) 農民工小秦前日在上海北翟路、協和路口不慎將手中的1.76萬元錢款撒落在地，被風吹跑。據上海新滄派出所所長趙奕介紹，目前，也有許多市民希望能捐款幫助小秦，讓他安心回家過年。派出所共收到捐款來電14通，並有5人來所希望捐款。在昨日的新聞發佈會上，趙奕所長把願意捐助的名單親手交給小秦。小秦在收到還款和名單後感動不已，用哽咽的聲音感謝了還款的市民。警方同時提醒廣大市民，春節臨近，不論是攜錢返鄉還是提取大額錢款，都需要注意妥善保管。 ■東方網



蟒蛇慶生 昨日是農曆年的立春日，東莞常平隱賢山莊養蛇人李吉福點燃蠟燭，端出蛋糕，眾人齊唱生日歌，給自己家養的一條重上百公斤的大蟒蛇慶祝20歲的生日，同時迎接蛇年的到來。 中新社